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2023. november 28-án az Országházban tartotta ülését a Kárpát-medencei Magyar 
Képviselők Fóruma (KMKF) Társadalmi szervezetek munkacsoportja Tilki Attila 
(Fidesz) és Szabadi István (Mi Hazánk) társelnöklésével. A munkacsoport ez 
alkalommal arra kereste a választ, hogy az elhúzódó ukrajnai fegyveres konfliktus 
idején a humanitárius segítségnyújtás területén milyen új kihívások tapasztalhatók, 
illetve ezek hogyan érintik a más nemzetrészeket célzó erőfeszítéseket. A témaválasztás 
azért is merült fel, mert Tilki Attila választókörzete Kárpátaljával határos.  
 
A munkacsoport tagjai elsőként Balogh Lívia, a KMKSZ Ungvári Középszintű 
Szervezete elnökének tájékoztatóját hallgatták meg a kárpátaljai helyzetről. Elnök 
asszony a számos kihívás ismertetése mellett is kijelentette: „A kárpátaljai magyarság 
él!”. Elmondta, hogy a közösség megfogyatkozott, de az oktatási, szociális és 
egészségügyi intézmények működését sikerült fenntartani. A családok sok esetben 
kettészakadtak, a társadalmilag érzékenyebb csoportokat a KMKSZ nagy erőkkel segíti, 
különböző programokat tart fenn a szeretetszolgálatokkal együttműködve. Külön 
megköszönte Magyarország és a magyar nemzetrészek szolidaritását és sokrétű 
segítségét. Balogh Lívia elmondta: a napokkal ezelőtt benyújtott új ukrán kisebbségi 
törvény tervezete kedvező irányú elmozdulást jelenthet, mely mögött főként a Velencei 
Bizottság véleményének való megfelelés szándéka áll. 
 
Szabján Imre, a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Vészhelyzetkezelési 
Munkacsoportjának vezetője beszélt tevékenységük fókuszpontjairól, a beregszászi 
központjukkal való együttműködésükről, kihívásaikról és célkitűzéseikről. 
Hangsúlyozta: a menekültek érkeztetése továbbra is folyamatos feladat. A kezdeti 
időszakhoz képest a segítségnyújtás fókusza megváltozott, egyre összetettebb 
kihívásokra kell megoldást találni.  
 
Elhangzott: a Magyarországra érkező menekültek tekintetében a háború kitörése utáni 
időszakhoz képest a hangsúly immár az integrációra tolódott át. Egyértelművé vált, 
hogy nem egy átmeneti folyamatról van szó, az ide érkezetteknek munkalehetőséget és 
oktatást kell biztosítani, a visszatérés rövidtávon a legtöbbjük esetében nem reális.  
 
Juhász Márton, a Magyar Református Szeretetszolgálat (MRSZ) Alapítvány ügyvezető 
igazgatója ismertette a szervezet az ukrajnai háború kitörése utáni humanitárius 
tevékenységét: a nagy mennyiségű segélyszállítmányok, adományok kiosztása mellett 
több kórházat, intézményt, gyülekezetet is támogattak. Ezen kívül óvóhelyeket 
építettek, szereltek fel, menekülteket láttak el és szállítottak. 
Kiemelte: az MRSZ kulcsfontosságú területeken nyújtott segítséget, elsősorban orvosi-
intézményi területen, mely nélkül életek kerültek volna veszélybe Kárpátalján. 
Elmondta, hogy folyamatos kihívást jelentenek az elektromos áramkimaradások, 
melyeket számos településen igyekeztek eszközökkel orvosolni. 
 



 
 
Általánosságban elmondható, hogy mind a polgári, mind a gazdasági élet szereplői 
részéről érezhető a támogatás visszaesése, a segélyezési feladatok azonban továbbra is 
számottevőek. A támogatási intenzitás drámai visszaesése, illetve az önkéntesek 
fáradása, számuk csökkenése több mint másfél évvel a háború kitörése után egyre 
nagyobb kihívást jelent. 
 
Az előadások után a Munkacsoport tagjai fogalmazták meg hozzászólásaikat. 
Különösen Erdély vonatkozásában hangzott el, hogy a történelmi magyar egyházak 
segélyszervezetei már a korábbi vészhelyzetek tapasztalataiból is merítettek, a 
médiával összefogva felhívták a figyelmet az ukrajnai kérdésre, a menekültek 
befogadása és az adományok kiosztása mellett, lelki, adminisztrációs segítségnyújtást 
is végeztek. 
 
A Kárpát-medencei magyarság képviselői elmondták: minden országban komoly 
összefogás alakult ki az ukrajnai menekültek, a kárpátaljai magyarok támogatása 
érdekében.  Több hozzászóló egyetértett, hogy a közel-keleti konfliktus kirobbanása óta 
már nem kap olyan hangsúlyt az ukrajnai háború, mint korábban. Szabadi István 
társelnök megállapította: a Kárpát-medencei magyarság egy nemzetként összefogva 
fejezte ki szolidaritását és fogott össze a kárpátaljai magyarság megsegítésért. Tilki 
Attila társelnök arra is felhívta a figyelmet, hogy a mostani tapasztalatok hasznosítása 
a jövőbeni válsághelyzetek kezelését is segítheti.  
 
 
Budapest, 2023. november 28. 
 
Tilki Attila   Szabadi István 
társelnök társelnök 
 
 

 
 
 
 


